



第七届“千名硕博看泰州”活动启动

人才“大礼包”很实在:购房补贴10万到20万元

7月6日上午,第七届“千名硕博看泰州”启动仪式暨走进泰兴专场活动在泰兴市高新区举行,155名硕博人才受邀参加活动。

“来泰几年,我目睹了城市面貌的巨大变化,见证了经济社会的快速发展,更体会到了泰州人才政策和服务的诚意满满,现在我已经是一位新泰州人啦!”毕业于日本九州大学的肖雲霏硕士说。

泰州市人社局二级调研员陆玲向人才代表介绍了“十三五”期间泰州市人才工作成效,推介了“人才强企10条”“人才生态36条”“科技人才80条”“人才新政六条”等系列人才政策,以及“泰爱才”人才活动品牌。

现代快报记者了解到,今年5月7日,泰州召开市委人才工作领导小组会议,审议并原则通过《关于加快人才集聚助推产业强市六条政策》《2021年全市人才工作要点》《关于组织选派人才科技专员开展驻点招才工作的方案》《关于

健全完善泰州市人才工作领导小组工作机制的意见》等文件。

从政策看,泰州试图通过由应聘补贴、租房补贴、购房补贴组合而成的“大礼包”,吸引优秀人才前来就业创业。

根据泰州“人才新政六条”,本科及以上学历毕业生留下来就业创业后,买房还有购房补贴拿——普通院校本科毕业生5万元,“双一流”高校本科毕业生7万元,本科段学历为普通院校的硕士研究生10万元,本科段学历为“双一流”高校的硕士研究生14万元,博士研究生20万元。

与人才新政同步实施的,是泰州的青年人才集聚计划,即利用“引凤”“留凤”“还凤”三个子计划来争夺人才,做大人才规模。具体来说,泰州将从市级机关、重点园区选派一批优秀中青年干部组建工作专班,赴全国高校院所密集的城市和地区驻点招才。并结合外地高校推荐引才奖励机制、各项人

才补贴,让越来越多的外地高校毕业生汇聚泰州。

泰州市人社局副局长苏建南在致辞时表示,泰兴是一片红色的沃土,更是创新创业创造的追梦乐园。泰兴有着双招双引先进理念,招商引资与招才引智相融并进;有着精准精细的工作理念,“四张清单”为人才与企业实现精准匹配提供条件;有着“英才兴泰工程”,一系列人才引进、培养、使用、激励的政策,形成了“人无我有,人有我优”的政策比较优势。“期盼更多的人才选择泰兴、走进泰兴、融入泰兴,在泰兴创新创业创富,在泰兴发展事业,收获成功。”

据了解,“千名硕博看泰州”是泰州市重点打造的精品人才工程,到今年已持续举办了七届,5000多名高层次人才借助活动近距离、全方位了解了泰州;推动了人才、项目、产业的无缝对接,为泰州高质量发展提供了人才和智力动能。
沈凯 刘磊 周志荣 袁东杰 毛晓华

清洁剂装在矿泉水瓶里,孩子当水喝了

近日,位于扬州的苏北人民医院儿科急诊来了一位小患者。患者母亲表示,当天下午自己刚从超市买回的一大桶清洁剂,分装到矿泉水瓶里了,2岁左右的儿子不知道,就给喝了。

医生第一时间确认了孩子所喝的为碱性清洁剂,并检查了口腔发现,整个口腔潮红,所幸没有明显的破损。所幸小患者食用量不

多,由于处理及时,孩子食管可见散在的糜烂,没有明显的水肿、坏死或者狭窄。医生提醒,大部分的清洁产品之所以能腐蚀油污、残渣,是因为含有烧碱,固体烧碱入口或沾到皮肤上,切不可用水冲洗;液体烧碱入口,请勿大量饮用液体,勿催吐,防止呕吐过程对食管造成再次伤害,或呕吐时呛入气管。
苏宣 庄剑翔

传承红色历史,靖江东进村村史馆开馆

占地两千多平方米的泰州靖江市生祠镇东进村村史馆建成,日前对外开放。

该村史馆位于村委会西侧,整体造型为红色五角星,中间展示的是靖江军民一心抗战的立体雕塑。展馆内部以时间为轴,将抗日战争、解放战争时期东进村的红色往事一一展现在墙上,其中包括靖江独立团组织民兵在普济庵伏击杀敌、

普济庵三办报纸、土顽血洗普正乡等红色历史,以及倪浩堂、蒋慧民、臧兰英等东进英雄的故事。

东进中心村党委书记张金荣说,希望通过将红色东进的历史书写在村史馆内,让我们的后人学习东进历史、铭记东进历史,将对家乡的热爱转变成乡村振兴的洪流,为美丽家乡出一份力。
石磊 陈帅 毛晓华

画说扬州

连日来,多轮强降雨导致不少地方水位上涨,为确保水上交通安全,扬州宝应地方海事、水警联合对京杭大运河与内河盐宝线开展水上巡航。特别是对桥区水域通航高度进行安全测量,防止水位上涨,船舶航行至相关桥梁时带来安全隐患,予以提前采取措施消除。周飞 顾满 摄影报道



第十一届江苏书展扬州分展场举办首场作家讲座 “扬州手艺人传记”获好评

“我想把他们的故事写出来,呼唤更多的人去追寻工匠精神。”7月7日下午,扬州市汶河南路新华书店里,作为第十一届江苏书展扬州分展场的首场作家讲座,女作家梅静携其作品《念物记——扬州手艺人》举行的分享会,扬州手工业协会负责人、扬州工业职业技术学院学生代表、读者共计50余人参加了分享会。

土生土长于扬州的梅静非常喜欢传统手工艺,由此结交了一些匠人朋友。因为被他们在喧嚣中坚守、不断向技艺高峰攀登的精神深深打动,她花了4年时间,采访23个传统手工艺项目、数十位手艺人,专访在报纸专栏发表后结集成书,于2020年5月由江苏人民出版社出版。

扬州市文联原主席、扬州手工业协会名誉会长刘俊主持分享会,他对梅静的写作宗旨予以充分肯定。他说,精益求精的工匠精神,是“扬州工”千年不衰的秘诀所在。在当代扬州,这种精神更需要进一步弘扬、创新、丰富和发展。

“工匠精神”需要年轻人来传



梅静作品分享会现场 受访者供图

承。近年来,扬州工业职业技术学院将这一精神引入校园,逐步形成了“厚植文化底蕴、精湛一技之长”的育人理念。该校党委宣传部副部长孟跃介绍,学校成立“扬州工”文化研究中心,开设扬州建筑、扬州工艺、扬州制造等相关专业课程,选聘“扬州工”技艺传承人、技能大师等进校参与技能培养和社团指导,一大批青年学子在国家级、省级技能竞赛、创新创业大赛中斩获佳绩。

扬州文化学者华干林对“工匠精神”有着深入而独到的研究,他从扬州2500多年的发展史角度,阐述了这一精神对城市品格形成的重要意义。他说,“工匠精神”创造了扬州的灿烂历史,叫响了“精致扬州”的闪光品牌。今天,我们要从一件件具象的“物”中提炼升华出适应新时代要求的扬州“工匠精神”,即追求极致、敢为人先、永不止步,努力缔造扬州的第四次辉煌。
顾满

扬州这群大学生改编歌曲送别学长

近日,在扬州工业职业技术学院商学院的毕业生座谈会上,一首由大一、大二学生自发改编的扬工版《和你一样》歌曲MV,让在场的毕业生们红了眼眶,备受感动。

MV中,该院大一、大二的学生们通过镜头闪回的方式,带2018级毕业生们在离校前再一次惜别

美丽的校园和辛苦的老师。作为毕业生们最挂念的“扬工记忆”,大白鹅、双镜湖、二分桥、朗读亭等也在视频中逐一呈现。该校辅导员老师朱梦纤在座谈会上对毕业生们说:“我们期待商学院的学子们,未来不论去往何方,打开视频依然能够感受母校的温暖。”
余跃 顾满

法官温情调解,抚平两个家庭的创伤

近日,泰州泰兴市人民法院虹桥法庭的档案室里又多了一面锦旗,这是案件当事人为了感谢法官调解了两个家庭多年的积怨、抚平各自的创伤特意送来的。

二十多年前,市民王某患上精神分裂症,妻子独自照顾丈夫和孩子。2019年的一天,王某突然发病,用刀刺戳邻居李某,致李某死亡。经司法鉴定,王某作案时无刑事责任能力,后被实施强制医疗。

2020年,李某的妻子将王某的妻子和儿子告上法庭,要求他们赔偿因李某死亡产生的各项损失。承办法官接手案件后,立即前

往当事人所在村委会了解情况。据村干部反映,命案发生后,两家矛盾频发,李某的亲属多次采取过激行为至王某家中滋扰,甚至到王某之子所在外地单位去闹事。

经过数月的沟通协调,在法庭、村委会、派出所的多方调解下,双方达成了调解协议,确认了赔偿方案。

结案数日后,原告李某妻子给法庭送来锦旗,被告王某之子亦通过微信向承办法官表示了感谢。就这样,通过法庭的调解,两个家庭的创伤被抚平,开始了新的生活。
刘世浩 常志飞 毛晓华

男子网购小型弩,为寻刺激射邻居家玻璃

泰州一男子为寻求刺激,竟用弩无故射他人家中玻璃窗户,结果触犯了法律被行政拘留。

近日,泰州公安海陵分局城西派出所陆续接到多名群众报案,称家中车库玻璃窗户被无故打碎。

接到报案后派出所立即展开调查,发现受损玻璃上都有一个小弹孔,且地上均遗落了一枚圆形钢珠。经初步分析,民警推测玻璃受损疑似为弹弓或者弩发射钢珠所致,同时确定了发射的大致方向。

民警一边调取案发地周围公

共视频展开追踪,同时科学部署巡逻力量,重点在受损门窗锁定的射击区域内走访伏击,将涉嫌作案的男子张某抓获。

张某被带到派出所接受进一步调查时交代,自己3月中旬在网上购买了小型弩,后为了寻求刺激,在傍晚或深夜在家中附近居民楼玻璃射击。

近日,张某因寻衅滋事被公安机关处以行政拘留10日,其所使用的弩也被公安机关依法收缴。
朱云曦 毛晓华